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NOORSPORTLASTE TERVISEUURIGNUTE JUHIS

Ennetusprojektis "Noorsportlaste tervisekontroll spordiga seotud terviseriskide ennetamiseks" toimub alates 1. jaanuar 2012 muutus. Noorsportlaste tervisekontrolli eapiiriks on 9-19 aastat, kuna kõik lapsed on koolieelse arstliku terviekontrolli 7-aastasena oma perearsti juures läbinud ning terviseprobleemide korral on kõrge intensiivsusega treenivatel 7-8-aastastel lastel võimalik minna uuringutele ja erialaspetsialisti vastuvõtule tavapärases korras.

 Noorsportlaste tervisekontroll on suunatud 9-19 aastastele noortele, kes tegelevad spordiga regulaarselt lisaks kooli kehalise kasvatuse tundidele vähemalt 5 tundi nädalas (1 treeningtund = 60 minutit).

Alla 5 treeningtunni nädalas treenivad noorsportlased kuuluvad jälgimisele perearsti poolt tavatervisekontrolli käigus või saavad vahendeid leida selleks spordiklubid või lapsevanemad.

Terviseuuringu maht ja sagedus on määratud vastavalt treeningtundide arvule ühes nädalas:
 
•         5 - 8 treeningtundi nädalas – terviseuuringu kompleks C
•         Rohkem kui 8 treeningtundi nädalas – terviseuuringu kompleks A või B.
 

Kompleks A – eriarsti esmane vastuvõtt (sh küsimustik, füüsikaline uuring, terviseuuringu kokkuvõte, tõendi väljastamine), puhkeoleku  EKG, EKG koormustest (veloergomeetril või koormusrajal) spirograafia, vere analüüs.
Kompleks B – eriarsti esmane vastuvõtt (sh küsimustik, füüsikaline uuring,
terviseuuringu kokkuvõte, tõendi väljastamine), puhkeoleku EKG, EKG koormustest (veloergomeetril või koormusrajal) hapnikutarbimise kompleksuuring, spirograafia, vere analüüs.
Kompleks C – eriarsti esmane vastuvõtt (sh küsimustik, füüsikaline uuring,
terviseuuringu kokkuvõte, tõendi väljastamine), puhkeoleku EKG, spirograafia, vere analüüs.

Spordimeditsiiniline terviseuuring annab ülevaate noorsportlase tervislikust seisundist. 
Peamisteks eesmärkideks on vastunäidustuste ja osaliste piirangute väljaselgitamine spordiga tegelemiseks ning terviseriskide kindlakstegemine, mis võivad edaspidi olla põhjuseks äkksurma, vigastuste ja haiguste tekkele. Uuringud, mille eesmärk on ainult kehalise võimekuse hindamine ning andmete kogumine treeningute planeerimiseks, ei kuulu Eesti Haigekassa poolt rahastatud uuringute hulka.

 



	


                             

                                     

	

	


